ASKA
RANGER

854 RANGERS
INTERVIEWED

20.4%

reported big cat captures
by snares in their
protected area in the

Bhutan-46 past 12 months

India-463
Mongolia-57
A Nepal-157
Pakistan-131

Approximately | |

involved in direct law
enforcement patrols

Did you personally see any wildlife snares during the past 12-months?

89% 1% 29% 1% 47% 53% 50% 50% 88% 12% 4%
BHUTAN ﬂ) A €GOLA GAL PAKISTAN TOTAL

No Il Yes

53%

How much of an impact is snaring having on the wildlife in your conservation area?

6% 1%

2%
16%

20%

36%

20% 12%

15%

BHUTAN PAKISTAN

No impact I Small impact Il Large Impact I Unsure

Since you first started working as a ranger or manager, what do you believe the snaring trend has been?

3%

1%

45% " 50%
5% ‘
12%

TOTAL

55% 0 13% 45%
2%

14%

9%

BHUTAN INDIA MONGOLIA PAKISTAN

15%

2%

43% 15% 21%

Declined a lot I Declined a little [l About the same [ Increased a little I Increased a lot Unsure

Of those apprehended for snaring incidents in your conservation area, what is the most common outcome?

18% 8%

13% &t 25% 12% - 9%
%

% BHUTAN PAKISTAN

1%

No punishment or a warning B Fine Il Jail I Fine & Jail Unsure

Do you believe laws currently in place are strong enough to deter those who would place snares in your
conservation area? Select the answer that best applies:

PAKISTAN

BHUTAN

48% 19%

No - laws are not strong enough to worry those Il Yes, laws are strong and prevent many people
who place snares from placing snares in the conservation area

[l Laws are strong enough, but those placing I No reply or unsure

snares are not worried they will be caught

e, .,
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